

# 分析新形势下的企业经济管理优化措施

桑劲松

(青岛博智汇力生物科技有限公司, 山东 青岛 266061)

**摘要:**随着我国当今社会的不断进步和经济的飞速发展,各大领域呈现出百花齐放的景象,同时,我国中小型企业也得到了飞速的发展,中小型企业作为我国国民经济不可或缺的一部分,已成为我国社会主义市场经济中最为活跃的元素,且中小型企业的出现也推动了经济的可持续发展。故此,本文提出了企业经济管理的重要性,以及就当前新形势下企业经济管理中存在的一些主要问题提出了几点优化建议。

**关键词:**企业;经济管理;优化措施

**【DOI】**10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.068

自改革开放以来,我国的市场经济得到了飞速发展,为企业的发展提供了源源不断的动力,但企业之间的竞争也随之而来,经调查,一些企业还出现了例如盲目投资等一系列错误,将会使这些企业的经济系统得到巨大的冲击,严重的影响到了企业的稳定化发展,且随着竞争愈来愈激烈,一些中小型企业很难有立足之地,所以,我国的企业经济管理模式亟待优化,企业人员必须通过一些合理的途径,对企业经济管理模式进行优化设计,从而使企业可以积极的应对当今的新形势。

## 1 新形势下的企业经济管理现状

### 1.1 缺少健全的经济管理制度

新形势下,一些企业发生了质的变化,社会经济组成结构也朝着多样化发展,导致原有的企业经济管理制度将不再适用于新形势下,所以缺乏完善的经济管理制度成为了当今企业的普遍问题。在运营过程中,一些企业所持有的经济管理制度远远不能满足客户需求,并且远远落后于新兴企业。同时,还有一些企业发展在过程中没有结合自身情况,没有根据社会的动态变化而设计出优化措施,出现了一些资金和资源浪费导致资金资源短缺的现象,大大增加了企业的压力和运营成本。一个企业若是没有健全的经济管理制度,将直接影响该企业的监管力度和执行力度,还将间接影响企业经济管理活动的顺利开展<sup>[1]</sup>。

### 1.2 缺少先进的经济管理观念

据调查,很多企业没有具有一整套完备的人才选拔制度,更有的企业选拔人才时具有浓厚的家族色彩,有些管理人员并不具备应聘所需的学历,也不具备经济管理专业所要求的技能,同时也不具备丰富的工作管理经验,反倒过分注重了眼前的利益。不注重技术反倒注重家族的现象比比皆是,这是万万不可取的,这将导致运营过程中更加注重利益关系,从而忽略了人才本身,打消了入职实习生的积极性,不利于企业的管理,同时影响了企业的长远发展。同时在新形势下,一些企业仍保持传统的经济管理观念,或流于形式,或管理模式单一,严重违背了新形势下的市场经济管理,导致整个经济管理系统态度消极,降低企业的经济管理效果<sup>[2]</sup>。

### 1.3 缺少运营资金

在我国经济迅猛发展的同时,大型企业仍在我国的企业体制中扮演极为重要的角色,具有极大的政策优惠和发展优势,极易获得国家贷款,同时也具有较多的融资渠道。这也导致一些中小企业难以发展,很多都具有资金短缺问题,中小型企业中的大多数都对国民经济出力较少,也并不是国民经济的核心,所以国家政策达不到完全普及,融资渠道也少之又少。在此情形下,很多中小企业没有根据社会市场动态变化而提出经济管理改进措施,导致没有构建合理的信用担保,所以银行无法为中小企业提供贷款,导致中小企业的资金链惨遭断裂,愈来愈多的中小型企业陷入经济危机,十分困难。

## 2 企业经济管理优化的意义

### 2.1 经济全球化需要

在当今的社会中,经济全球化已成为一种趋势,为了避免陷入经济危机中,我国经济市场不断的进行深化改革,提升经济格局,企业也随之优化经济管理模式,从而适应飞速发展的经济格局<sup>[3]</sup>。

### 2.2 利于开展企业经济活动

企业管理工作所涉及的内容十分广泛,其中包含生产工作和经营工作以及销售工作等,只有不断优化企业经济管理模式,才能有序开展企业不同板块的业务活动,从而有效控制各个板块间的配合,促进企业长久发展。

### 2.3 推动企业发展

国家的发展靠企业,企业的发展靠人才,优秀的财务人员均熟悉自身所负责的业务,充分发挥了企业人员的才能。况且,企业如何实现战略发展只有靠知识的力量,通过不断的结合市场经济所求,有针对性的依靠人才力量提升企业的排名,保障企业发展。

## 3 企业经济管理的优化措施

### 3.1 优化管理理念

当前首先应摒弃旧的、不合时宜的传统理念,时刻要求管理人员与时俱进,作为表率应树立先进、合理的管理观念,具有创新管理思维,保持危机意识,企业内部人员应营造良好的经济管理氛围,促进员工产生经营管理思维,消除消极观念。同时,也应不断引进人才,优化内部人员结构,从而增强企业的影响力和竞争力。

### 3.2 拓展融资渠道、延长资金链

在资金方面,企业应不断拓展社会资金渠道,延长资金链,优化企业经济管理模式,避免家族化管理,构建出完全公开透明的资金管理制度,达到每一份资金报表都公开透明。还要加强企业之间的合作关系,对彼此之间的投资产生重视,同时加强自身信用度也具有重要意义,做到能够建立起企业间的商业信用,即可有效的解决资金问题。还应对公司内部的生产经营活动进行全面预算和规划,严格控制企业资金运营成本,以预防财务风险问题的发生。

### 3.3 增强企业运作管理能力

首先企业应明确客户市场要求和发展目标,积极拓展企业开发市场,充分借鉴过往的企业优化措施,提出适合新形势下的优化措施。同时,企业应积极跟进市场转型,跟进发展广阔的项目,不断地提升企业发展份额。积极利用我国当今信息化飞速发展的优势,利用云计算、大数据、AI技术等解决企业经济管理中遇到的问题,与网络技术进行优化整合。

## 4 结束语

综上所述,在当今新形势下,企业若是想持续发展,不断的对企业经济管理进行优化改革是必不可少的,这是一场持久战,企业必须结合自身的内外部情况,通过优化企业管理理念、拓展融资渠道和延长资金链、增强企业运作管理能力等措施,提升企业经济管理能力,实现经济效益最大化,保证企业的长远发展。

## 参考文献

- [1]王小平.分析新形势下的企业经济管理优化措施[J].中外企业家,2020(12):57-58.
- [2]姜伟天.新形势下企业经济管理的有效创新及措施分析[J].现代商业,2020(07):170-171.
- [3]刘建坤.浅析新形势下的企业经济管理优化措施[J].物流工程与管理,2019,41(06):100-101.